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V/v xác định chi phí lãi vay theo khoản 3 Điều 8 Nghị 
định 20/2017/NĐ-CP. 

Hà Nội, ngày 16 tháng 12 năm 2019 

  

Kính gửi: Công ty TNHH Quản lý khách sạn Bitexco 
(Địa chỉ: Số 8 Đường Đỗ Đức Dục, Quận Nam Từ Liêm, TP. Hà Nội 

Mã số thuế: 0105886025) 

Trả lời công văn 15519/CV-KT/BITEXCO ngày 11/11/2019 của Công ty TNHH Quản lý 
Khách sạn Bitexco về chính sách thuế liên quan đến việc xác định chi phí lãi vay theo quy định 
tại Nghị định 20/2017/NĐ-CP, Cục Thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Nghị định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính phủ quy định về quản 
lý thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết như sau: 

+ Tại Khoản 3 Điều 4 giải thích từ ngữ: 

“3. “Giao dịch liên kết” là giao dịch phát sinh giữa các bên có quan hệ liên kết trong 
quá trình sản xuất, kinh doanh, bao gồm: Mua, bán, trao đổi, thuê, cho thuê, mượn, cho mượn, 
chuyển giao, chuyển nhượng máy móc, thiết bị, hàng hóa, cung cấp dịch vụ; vay, cho vay, dịch 
vụ tài chính, đảm bảo tài chính và các công cụ tài chính khác; mua, bán, trao đổi, thuê, cho thuê, 
mượn, cho mượn, chuyển giao, chuyển nhượng tài sản hữu hình, tài sản vô hình và thỏa thuận sử 
dụng chung nguồn lực như hợp lực, hợp tác khai thác sử dụng nhân lực; chia sẻ chi phí giữa các 
bên liên kết.” 

+ Tại Khoản 1 Điều 5 quy định các bên có quan hệ liên kết: 

“1. Các bên có quan hệ liên kết (sau đây viết tắt là “bên liên kết”) là các bên có mối 
quan hệ thuộc một trong các trường hợp: 

a) Một bên tham gia trực tiếp hoặc gián tiếp vào việc điều hành, kiểm soát, góp vốn hoặc 
đầu tư vào bên kia; 

b) Các bên trực tiếp hay gián tiếp cùng chịu sự điều hành, kiểm soát, góp vốn hoặc đầu 
tư của một bên khác.” 

+ Tại Khoản 3 Điều 8 quy định về việc xác định chi phí lãi vay khi tính thuế TNDN như 
sau: 

“3. Tổng chi phí lãi vay phát sinh trong kỳ của người nộp thuế được trừ khi xác định thu 
nhập chịu thuế thu nhập doanh nghiệp không vượt quá 20% của tổng lợi nhuận thuần từ hoạt 
động kinh doanh cộng với chi phí lãi vay, chi phí khấu hao trong kỳ của người nộp thuế. 



Quy định này không áp dụng với người nộp thuế là đối tượng áp dụng của Luật các tổ 
chức tín dụng và Luật kinh doanh bảo hiểm. 

Người nộp thuế kê khai tỷ lệ chi phí lãi vay trong kỳ tính thuế theo Mẫu số 01 tại Phụ lục 
ban hành kèm theo Nghị định này.” 

Căn cứ các quy định trên, trường hợp Công ty TNHH Quản lý Khách sạn Bitexco có 
quan hệ liên kết với Công ty TNHH Tập đoàn Bitexco, nếu trong năm tài chính có phát sinh giao 
dịch liên kết theo quy định tại Khoản 3 Điều 4 Nghị định 20/2017/NĐ-CP thì Công ty thực hiện 
xác định chi phí lãi vay được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế TNDN theo quy định tại Khoản 
3 Điều 8 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính phủ. Trong đó chi phí lãi vay 
xác định theo nguyên tắc nêu trên là tổng chi phí lãi vay phát sinh trong kỳ của Công ty (không 
phân biệt chi phí lãi vay phát sinh từ các bên liên kết hay từ các bên độc lập). 

Hiện nay, Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế đang trong quá trình tiếp nhận, tổng hợp vướng 
mắc, kiến nghị phát sinh trong việc thực hiện Nghị định số 20/2017/NĐ-CP nói chung và quy 
định tại Khoản 3 Điều 8 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP nói riêng để báo cáo cấp có thẩm quyền 
xem xét. Trường hợp có hướng dẫn khác với nội dung hướng dẫn trên, Cục Thuế TP Hà Nội sẽ 
hướng dẫn Công ty TNHH Quản lý khách sạn Bitexco thực hiện. 

Cục Thuế TP Hà Nội trả lời để Công ty TNHH Quản lý khách sạn Bitexco được biết và 
thực hiện./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- P. TKT5; 
- P. DTPC; 
- Lưu: VT, TTHT(2). 
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